



瘋 狂 、熱血,連日來

中國香港手球隊在

啟德主場激戰,展現出他們對

手球純粹的熱愛和爭勝的決心,觸動港人。現 場球迷聲勢浩大,成了港將的力量。場內一片 紅海似曾相識,原來港足球迷組織與手球連成 一線,不止製作打氣球衣力撐港隊,把熾熱的 本地足球球迷文化由啟德主場館帶到手球場,堅守 主場。 ●圖/文:香港文匯報記者 葉詩敏



Monkey因一起踢球而與謝永輝



大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝

## 受港隊隊長所託踩過界 場內一片紅海似曾相識

# 熾熱文化帶到手球場

➡ 子手球港隊首次啟德主場,球員抱住必勝決心奮戰的身 **力** 影,與觀眾席上的一片紅海,率先在仍未正式揭幕的全運 會留下一幕幕熱血畫面。

「香港、香港」、「We Are Hong Kong」,穿上紅色打氣球 衣的觀眾傳來熟悉的吶喊聲,當中包括叫得聲嘶力竭的 Monkey。這名港足球迷自二月起便受手球隊隊長謝永輝(Freddie) 所託,為手球隊營造如港足般超強主場氣勢。

Monkey與謝永輝多年前因一起踢球而認識,可是後者並不知 道 Monkey 是球迷組織幕後主要成員,兩人這次因為手球而重新 聯繫,「球迷組織賬號收到他的DM,問可不可以邀請我們到 測試賽打氣。」Monkey娓娓道來重逢經過:「手球隊從來都沒 有在香港主場比賽過,全運會是一個他們好重視的比賽,加上 今次主場出戰, Freddie 也很想藉此推廣手球。」

Monkey認為港足球迷組織雖以支持香港足球隊為主,但其力 撐港隊的精神其實不應只限於足球,「我們的精神是支持香港, 手球有一個這麼難得的機會,以往打了十幾年都沒有機會讓親朋 戚友看他們打大賽,出外比賽也沒有什麼球迷支持,全運會對他 們是很歷史性的時刻,都想看可不可以盡我們能力,令更多人入 場支持他們。」



Monkey坦言因為規模和人手限制,未能組織球迷到沙灘排球 或籃球等主場賽事,主要先推廣手球,「我們都可以盡量Repost 一些東西,但就未必會好像手球般花那麼大力度去宣 傳。」他指這次為手球造勢、製作打氣球衣等,由二月開始已 開始計劃和籌備。在今年初的全運會手球測試賽,港隊首在體 藝館亮相,他們就與手球總會合作,成功派出約一百張門票號 召球迷入場支持港隊。

「在香港這個球迷打氣文化比較淺的地方,其實是需要時間 慢慢去推廣。」的確,我們在港足主場看到的旗海、球員海報 甚至專屬歌曲,北看台的震撼Tifo和紅海,都是港足球迷組織 堅持十年的累積。Monkey認為,這次為手球隊造勢,是擴大球 迷打氣文化一個好開始,「足球是Connect with everything,就 像我和 Freddie 也是因足球而結識,足球是一個共同語言,我們 組織所做的,是透過足球把不同人連繫在一起,建立一個社群 去撐香港隊。」

今屆港隊實力是史上最強,他們在周日絕殺上海隊獲小組首 勝,鳴哨一刻歡呼聲響徹啟德體藝館,熱血反勝的影片更在社 交媒體擴散,一夜之間在香港掀起手球熱潮。Monkey也是見證 絕殺的座上客,「你聽我把聲沙晒就知嗌到幾勁。」他笑言剛 剛剪接手球片,剪着剪着也眼泛淚光,特別是聽到背景音樂 《The Nights》的歌詞,這名熱血之鬼更哼唱起來:「One day, my father, he told me, Son, don't let it slip away (有一天, 父親對我說:兒子,別輕易讓時光溜走) When I was just a kid, I heard him say (我還是個孩子的時候,他就告訴我) When you get older, your wild heart will live for younger days (等你長 大了, 你那顆狂野的心會懷念年少時的美好時光) Think of me if ever you're afraid (如果你感到害怕,就想起我)。」

#### 支持港隊是一件帥氣的事

「有時運動就是會帶來這種感覺,大家一起經歷了同一件 事,創造了一個共同回憶。對於那群運動員來說,可能將來老 去,這些回憶永遠會留在他們的記憶中。好正啊。|

Monkey坦言享受由港足球迷化身新手手球迷,呼籲大家入場 支持手球隊、「我不懂手球、我撇除任何技術、純粹享受一個 支持的心態,我覺得很棒。」他續說:「以港足作例,我們建 立一個社群,也不是想建立一群波牛,我們想人覺得入場支持 香港隊是一件帥氣的事,是一件你説出來會覺得自豪的事。」

手球在香港是非主流運動,很多入場觀眾也不太熟悉手球, Monkey 道出應援文化精神:「大家都是同一個目的,認識與否 都好,就是入來支持香港隊,希望香港隊贏波。」

### 港男手球隊篤定出線八強

香港文匯報訊(記者 張發兒) 第15屆全國運動會男子手球分組 賽昨日續在啟德體藝館舉行,繼 周日晚上「絕殺」上海隊後,港 隊再以24:15擊敗澳門隊,小組 賽兩連勝, 篤定能夠出線八強。

港隊在首場分組賽以29:34不 敵安徽隊。而去到星期日,在主 場球迷熱烈打氣之下憑簡翊文在 完場14秒前「笠射」收死對手門 將,以21:20擊敗上海隊。

到昨日對澳門隊,港隊雖然先 被對手攻破大門,但及後憑郭斯 鳴、謝永輝及陳梓朗接連得分反 超前7:4,半場以13:10領 先。到下半場,港隊繼續積極進 攻,陳梓朗連轟兩球得分,加上 黄澤橋連得3分,港隊拉開比數 至19:11,並最終以24:15擊 敗對手,小組賽兩連勝,由於澳 門隊三戰全敗,港隊已篤定出

港隊教練許文邦賽後表示: 「簡翊暉、簡翊文兩兄弟頭兩場 已經打足,所以今仗都有收起他 們,其他球員都有合適的上陣時 間,另外都讓黃俊灝上場感受比 賽氣氛,適應場館。|

港隊在上半場與澳門隊打得有 來有往,到下半場才將比數拉 開,許文邦指球員去到換邊後才 適應對手打法,「我們上半場好 多時都會衝出去做防守,但其實 是無必要,之後擋了幾球遠射, 打快攻,便拉開了分數。」

其實對於香港隊來說,每場勝 仗都得來不易。手球沒被納入體 院資助計劃,球員沒有薪金,另 外香港沒有手球館,為遷就康文 署場地安排,練習時間經常在上 班時間,為了以最佳狀態迎戰全 運會,16名正選球員中,只有一 個消防員沒辭去正職,其餘球員 均選擇辭職或停薪留職





香港文匯報記者張發兒 攝

⋖陳梓朗(右)今仗表現出色。 香港文匯報記者張發兒 攝

## 謝思場領銜出擊 廣東實現跳水男團八連冠

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)十五運會 跳水項目昨在廣東奧體中心游泳館迎來男子團體比賽 的角逐,共有來自全國的11支隊伍參與。廣東跳水隊 在該項目上已經實現了全運會七連冠,此次又主場作 戰,佔據「天時地利人和」優勢。謝思場、陳艾森兩 位奧運冠軍領銜的廣東隊,遭遇王宗源領銜的湖北隊 等隊伍的強力挑戰。最終廣東隊依靠雙人10米跳台的 穩定發揮保住了勝果,成功衛冕,實現該項目全運會 「八連冠」偉績。

十五運會跳水男子團體比賽包括男子團體雙人3米 板、男子團體10米台、男子團體3米板、男子團體雙 人10米台四個項目,比賽分別在3日上午和晚上舉 行。作為上屆冠軍,廣東隊派出豪華陣容參賽,奧運 冠軍謝思場、陳艾森以及世界冠軍黃博文、朱子鋒, 都保持着不錯的狀態。不過,廣東隊依然面臨不小的 挑戰,湖北、山東、陝西等都有多位奧運冠軍壓陣, 包括王宗源、練俊傑、楊昊等,隊中還有多名世界冠

3日上午,雙人3米板率先開賽。廣東隊組合謝思

場/黃博文、郭昊宇/胡宇康與湖北組合王宗源/鄭九源 展開激烈較量。最終王宗源組合以266.88分名列小組 第一,而廣東隊的兩個組合分列二、三位,後者總分 暫列第一。在隨後舉行的10米台比賽,廣東隊朱子 鋒、黃建傑分別取得第四、第六的成績。由於其他隊 伍兩個組合發揮不均衡,兩輪下來,廣東隊憑藉綜合 表現繼續在總分上領跑。

在團體賽第三個項目男子3米板,王宗源和鄭九 源,帶領湖北隊對廣東隊發起了強而有力的挑戰。在 該項目五跳的比賽中,王宗源得分全部在84分以 上,第五跳甚至獲得100.7分的超高分。最終王宗源 以544.3分的碾壓式優勢獲得該項目第一,嚴思字 502.35 分位列第二,湖北隊鄭九源 489.25 分名列第

三輪過後,廣東隊總分前兩輪對第二名累積的85分 優勢,被追趕至只有45分。第四輪雙人10米台比賽, 廣東隊的奧運冠軍陳艾森和世界冠軍朱子鋒組合發揮 十分出色,三個動作獲得267.12分位居榜首,幫助廣 東隊保住勝利。

⊏ქქ Guangzhou 跳水比赛



⋖廣東隊項目全運會「八連冠」偉績。

▲黃博文/謝思場在比賽中。

香港文匯報記者敖敏輝 攝

新華社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)全運會 高手雲集,曾三奪亞運獎牌的王凡今屆 夥拍小將姚欣代表浙江一隊出戰,雖然 足跡早已遍布世界各地,不過王凡仍被 維園這個別開生面的鬧市沙排場所驚 艷,希望能夠藉今次全運會機會好好遊 覽香港,尤其是世界聞名的香港夜景。

作為上屆金牌得主的王凡今屆全運會 起步不順,小組首兩場均落敗,直到昨 日她與小將姚欣組成的浙江一隊終於重 拾狀態,面對重慶一隊顏雲肖/高月雲以 21:10、14:21及21:19, 苦戰三局下 以2:1打開今屆賽事勝利之門,總算保 住出線希望,其中第三局兩隊拉鋸到最後 的精彩戰況,更令現場觀眾拍爛手掌。

磗

垂

尽

市

擁有三面亞運會獎牌 (一金兩銅) , 亦代表國家隊出戰東京奧運會的王凡坦 言賽前已預計今場是一場硬仗:「我們 身高是佔優勢,不過對方的小球技術非 常好,我們向她們施加的壓力不夠,打 起來是比較累。」

作為上屆全運會金牌得主首兩戰卻悉 數敗陣, 王凡認為今場勝利有助兩人重 拾信心:「前兩場比賽都輸掉,我們很 需要一場勝利去鞏固一下自信,雖然能 否出線尚是未知之數,但我們為今屆全 運會付出了很多的努力,肯定不想三場 全敗,今場勝利是一個很大的鼓舞。」 她表示今屆賽事最重要的是協助姚欣成 長,希望憑自己的經驗幫助隊友好好享 受今次全運會。

身經百戰的王凡強調無論今次全運會 成績如何,對她來說都是一次難忘經 歷,尤其是維園這個「鬧市沙排場」令 她留下深刻印象:「第一眼看到這個場 地的時候,就有一種鬧中帶靜的特別感 覺,我印象中香港就是個很繁華的城 市,沒想到會為了沙排在市中心搭建-

個如此場地,即使在外地比賽的時候, 也很少看到這樣的場地,每次來球場的 路上都會順便欣賞一下香港的風景,尤 其是夜景特別漂亮,希望有時間可以到

年僅21歲的姚欣是上屆全運會17歲以 下組別銅牌得主,今年出戰成人組對她 來說是全新體驗:「以往在青年組,可 能不會在小組賽開始已是高手過招,所 以今次全運會對我來說也是一次很好的 學習機會,前兩場輸球是有點失落和質 疑自己,所以更想在今場證明自己。」



●王凡大讚維園沙排場地有特色。

香港文匯報記者郭正謙 攝



■ ②歡迎反饋。體育組電郵:sports@wenweipo.com